

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурьшкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 15 (319) Пятница 25 апреля 1947 г. с. Мужа, Тюменской обл.

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Февральский пленум ЦК ВКП(б) в своем постановлении дал развернутую программу дальнейшего подъема социалистического земледелия в послевоенный период. Решение пленума направлено на быстрое восстановление и развитие сельского хозяйства до уровня довоенного периода, всемерное укрепление колхозов и совхозов, улучшение материального благосостояния трудящихся.

В текущем году колхозы нашего района должны довести посевную площадь до 182 гектаров и за летний период освоить не менее 25 га новых земель. По решению II пленума райкома партии в районе мы должны создать собственную овощную базу и снабжать картофелем северные районы нашего округа.

Успешное выполнение этой задачи будет зависеть прежде всего от тех условий, которые проявят работники органов сельского хозяйства, руководители колхозов, а также партийные и советские органы в деле подготовки и проведения весеннего сева.

Общезвестно, что получение высокого урожая в наших условиях прежде всего зависит от внесения в почву минеральных удобрений. Передовые колхозы выполняя это требование уже закончили выполнение плана вывозки на поля удобрений. Например, колхоз «Красный путь» к 20 апреля план вывозки навоза выполнил на 111 проц., «Новый путь» — на 103 проц. и «Красный промысловик» — на 107,6 проц.

Однако, план вывозки навоза на поля по району выполнен только на 68,6 процента. План заготовки золы — на 83 проц. Особенно плохо проходит вывозка навоза в колхозах «За лучшую жизнь», выполнивший план на 46 проц., «Советский север» — на 53,4 проц. и «Красный пахарь» — на 28 проц.

Неудовлетворительно проходит в районе подготовка кадров. По решению райкома партии и исполкома райсовета агротехучебу должны пройти 134 члена полеводческих бригад. Однако до сих пор ни в одном колхозе агротехучеба не проводится, так как нет в районе агронома, который должен проводить эту работу. Социалистическое соревнование среди полеводов также не организовано.

Крайне напряженно обстоит дело с ремонтом сельхозинвентаря — план ремонта выполнен на 74 проц. Некото-

рые колхозы даже еще не приступали к ремонту. В районе имеется большой недостаток в сельхозинвентаре, не хватает 9 плугов. В колхозе «III интернационал» не имеется ни одного плуга, а только одна борона.

Для откорма лошадей в период проведения весеннего сева в районе выделено 128 тонн сена. Однако, ни в одном колхозе нет овса, что угрожает срыву проведения полевой работы. Поступление овса будет только с открытием навигации из округа.

Колхозы в этом году полностью обеспечены семенами овощных культур, но не все колхозы обеспечены семенами картофеля. Колхозы не имеющие для посадки достаточного количества картофеля должны произвести закупку из колхоза «Заря». Исполкомом райсовета спущен план посева индивидуальных и коллективных огородов в 25 га, но семян для посева не имеется.

Однако, такое тревожное положение по подготовке к севу ни чуть не беспокоит работников районного сельхозотдела. Нужно сейчас же принять все меры к тому, чтобы вконец перестроить работу по подготовке к весеннему севу и провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В первую очередь необходимо сосредоточить внимание на выполнении плана вывозки навоза и заготовки золы. Для этого выделить определенное количество людей и лошадей, составить график и следить за его выполнением. В ближайшее время провести агротехучебу среди полеводов, закончить ремонт сельхозинвентаря.

В колхозах следует заблаговременно укомплектовать составы звеньев и бригад, составить рабочие планы и графики весенне-полевых работ, правильно расставить рабочие силы.

Большую помощь в подготовке к посевной колхозам могут оказать комсомольцы и учащиеся школ района. Они должны быть активистами в заготовке золы.

Высокий долг каждого работника сельского хозяйства, каждого колхозника с честью справиться с поставленными перед ними задачами, вложить свой труд в дело увеличения снабжения трудящихся Заполярья продуктами сельского хозяйства и по боевому выполнить решение февральского пленума ЦК ВКП(б).

20 апреля состоялся II пленум райкома ВКП(б), который рассмотрел 2 вопроса: итоги VI пленума Ямало-Ненецкого ОК ВКП(б) и о состоянии народного образования в районе.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома партии по кадрам тов. Нигматулин. В своем докладе он сказал, что VI пленум окружного комитета партии, состоявшийся 5 апреля рассмотрел вопросы: Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», о ходе подготовки к путине.

Тов. Нигматулин отметил, что Постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) является документом исключительной важности. Он является программой работы для всех партийно-советских организаций и направлено на дальнейший подъем сельского хозяйства нашей страны в послевоенный период и на улучшение материального благосостояния трудящихся на базе расширения продовольственных и сырьевых ресурсов.

Пленум Центрального Комитета ВКП(б) с особой ясностью подчеркнул, что «теперь, после перехода к мирному строительству, перед нашей партией и государством снова во все рост встала, как самая неотложная задача — обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволит в кратчайший срок создать обилие продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопления необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов».

Для выполнения этого Пленум ЦК ВКП(б) определил основные задачи, которые сводятся к улучшению руководства сельским хозяйством партийными, советскими организациями, полной ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах, устранению недостатков в организации и оплате труда колхозников, массовой подготовке и переподготовке кадров сельского хозяйства.

Говоря о руководстве сельским хозяйством в районе докладчик указал, что райком партии и исполком райсовета в вопросе организационно-хозяйственного укрепления колхозов не придали должного значения. До сих пор по трем колхозам («Красный промысловик», «Красный боец» и «Путь Сталина») материалы по организационно-хозяйственному укреплению их, возвращенные округом как недостающие, не закончены.

Большая работа была проведена в районе по ликвида-

ции нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах в связи с выпуском Постановления партии и правительства от 19 сентября 1946 года. Колхозам возвращено много скота, ликвидирована дебиторская задолженность.

(Из доклада т. Андреева на февральском пленуме ЦК ВКП(б))

## II ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

ции нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах в связи с выпуском Постановления партии и правительства от 19 сентября 1946 года. Колхозам возвращено много скота, ликвидирована дебиторская задолженность.

Но в настоящее время борьба с нарушениями Устава сельхозартели в ряде колхозов ослабла. В отдельных колхозах, как «Красный путь» и другие, снова наблюдается увеличение дебиторской задолженности. Коммунисты т. т. Шевелева, Пырысев, Коптеров («Елап юл»), Чупров (пред. колхоза «Путь Ленина») вместо того, что бы помочь колхозам в ликвидации нарушений Устава, сами являются нарушителями его. Все они являются дебиторами колхозу, а т. Чупров за счет капиталовложения колхоза построил себе дом.

Партийная группа исполкома райсовета, сельхозотдел райсовета, первичные партийные организации ослабили свое внимание по выполнению Постановления ЦК ВКП(б) и Совета Министров Союза ССР от 19 сентября 1946 года.

Задача всех первичных партийных организаций и исполкома райсовета состоит в том, чтобы помочь правлению колхозов полностью ликвидировать нарушения Устава и повысить дисциплину труда в колхозах.

Переходя к вопросу создания собственной овощной базы в районе докладчик остановился на исключительной важности этого мероприятия не только в жизни района, но и округа. Также сказал, какое большое место было уделено этому вопросу на VI пленуме окружкома.

Но колхозы нашего района еще не до конца поняли значение этого и исключительно медленно осваивают новые земли и расширяют посевную площадь.

План посева по району в 1947 г. установлен 182 га, из них картофеля 120 га и других культур 62 га. Освоить в этом году нужно 26 га новых земель и поднять черных паров 20 га. Нужно помнить и то, что 80 проц. посевной площади по округу падает на наш район. VI пленум окружкома ставит перед нашим районом задачу — обеспечить картофелем все северные районы нашего округа.

Однако, в вопросе подготовки к посевной в районе имеются большие недостатки. План вывозки на поля удобрений выполнен на 76 проц. Плохо обстоит дело с ремонтом сельхозинвентаря, закрепленным на период посевной тягловой силы и необходимого фуража. Все эти недостатки являются результатом ослабле-

ния руководства сельхозотдела колхозами в подготовке к севу.

Мы должны, говорит докладчик, — в ближайшее время устранить все недостатки в подготовке к севу и обеспечить проведение ее в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне чтобы успешно выполнить план посевной 1947 года.

Говоря о развитии животноводства докладчик сказал, что в 1946 году в районе допустили большой непроизводительный отход. Плохо проходила заготовка кормов. II сейчас колхозы «Коммунар», «Красный путь» из-за нерадивого отношения к скоту допустили случаи абортирования маточного поголовья. Задача состоит в том, чтобы в текущем году выполнить план заготовки кормов хорошего качества и добиться выполнения плана развития домашнего животноводства в 1947 году в колхозах.

Не лучше обстоит дело и в оленеводстве. План развития оленепоголовья в 1946 году выполнен только на 86,3 проц. Не выполнение плана последовало из-за допущенного большого непроизводительного отхода в колхозном секторе. В виду отсутствия должного руководства со стороны сельхозотдела и произошло невыполнение плана по оленепоголовью. В нынешнем году колхозы уже готовы к касланиям оленеводов, оленеводы снабжены всем необходимым. Недостающие продукты питания будут доставлены в июне в ближайшие к кочевьям населенные пункты (Тильтим, Варчеты).

Говоря о подготовке к путине тов. Нигматулин остановился на итогах выполнения плана рыбодобычи 1946 года. Он сказал, что план рыбодобычи в прошлом году был выполнен досрочно колхозами и гословом.

На 1947 год установлен государственный план рыбодобычи колхозам 9500 центнеров и Купешатскому рыбозаводу в 2000 центнеров. Колхозы и гослов взяли обязательство к 30-ой годовщине Октября дать сверх плана 6000 пудов рыбы. Это мы можем выполнить только при своевременной и качественной подготовке к путине.

Однако, — говорит докладчик, — первичная проверка готовности к путине колхозов, рыбозавода вызывает серьезную тревогу. На основных рыбоугодиях не достает 3000 сетей, 2 стержневых невода. Колхозы «Елап юл», «Верный путь», имени Сталина еще почти не приступали к подготовке к путине. На ход (окончание см. на 2 стр.)

## II ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВПК(б)

подготовки к путине в колхозах во многом повлияли некоторые организационные вопросы, как ликвидация Мужевской МРС. И теперь рыбозавод должен будет во многом оказывать помощь колхозам в подготовке к путине и выполнении плана.

Вместе с тем нельзя забывать, что лов рыбы будет в нынешнем году более осложненным в связи с введением новых правил рыболовства. А поэтому все внимание партийных организаций, рыбколхозсоюза, дирекции рыбозавода сейчас должно быть уделено вопросу подготовки к путине, своевременно начать лов после очистки реки от льда, не прекращать сейчас лов рыбы в возможных для лова местах.

В заключении докладчик т. Нигматулин высказал уверенность в том, что задачи, стоящие перед райпарторганизацией в выполнении постановления пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» будут выполнены. К этому у нас есть все возможности. Для этого необходимо поднять уровень организационно-партийной и партийно-политической работы среди колхозников, поднять производственную активность работников сельского хозяйства.

В прениях по первому вопросу выступило 11 человек. Все выступающие товарищи подвергли резкой критике недостатки работы первичных парторганизаций в вопросе доведения до широких масс постановления февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», в вопросе подготовки к путине, севу и т. д.

По вопросу «О состоянии народного образования в районе» выступила с докладом зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии т. Усольцева.

В своем докладе она сказала, что состояние народного образования продолжает оставаться неудовлетворительным, не выполняется закон о всеобщем обязательном обучении. В 1946—47 учебных годах

210 детей школьного возраста неохвачено школой. Большой процент из этого идет на долю детей ханты. В школах ежегодно бывает большое количество вторгдников.

Недохват детей школами прежде всего объясняется отсутствием в достаточном количестве школьной сети. Интернаты в большинстве не приспособлены, в них большая скученность, недостает в школах—интернатах инвентаря, наглядных пособий.

Надо сказать, что школы района в последние 2 года крайне неудовлетворительно обеспечены были светом, учебниками, что влияло на качество обучения. Нельзя не отметить и то, что кадры учителей района не знают местного хантэйского языка, что конечно, отражается на обучении и воспитании детей ханты.

Докладчик сказал, что райсовет депутатов трудящихся дело народного образования передоверил району, не требовал от него налаживания нормальной работы школ, полного охвата детей обучением. Первичные парторганизации, сельские Советы на местах не всегда оказывали нужную помощь школам. Райком комсомола совершенно не руководит работой пионерских организаций. Учебно-воспитательная работа в районе желает иметь много лучшего.

В прениях по данному вопросу выступило 10 человек. Все они критиковали работу по обучению детей, приводили примеры неумелой и ненужной системы воспитательной работы среди учащихся, на отсутствие внеклассной работы и связи школ с родителями.

Как докладчик, так и выступающие много места уделили вопросу подготовки и проведения в школах проверочных и переводных испытаний, подготовке школ к новому учебному году.

По обоим вопросам пленум принял развернутые практические мероприятия, направленные на выполнение задач, поставленных постановлением февральского пленума ЦК ВКП(б) и по осуществлению всеобщего обучения в районе.

## КОЛХОЗНИКИ ГОТОВЯТСЯ К ПУТИНЕ

В ответ на обращение участников совета МРС рыбаки колхозники колхоза «III интернационал» брали на себя обязательство досрочно и качественно подготовиться к весенне-летней путине и к 30-й годовщине Октября выполнить годовой план рыбодобычи.

Для исполнения взятого обязательства решением общего собрания были выделены 3 рыболовецкие бригады. К 20 апреля колхозники полностью отремонтировали орудия лова, требующие ремонта—3 речных невода, 3 ершво-курьевых невода, 363 шт. ставных сетей и 35 провязей

ставных сетей. Изготовлено гребей 52 штуки при плане 105.

Кроме ремонта имеющихся орудий лова колхозом было выделено звено из 4 человек для постройки орудий лова для мастерской МРС. Изготовлено всего 12.500 шт. сетного наплава, связано ряжи 7.141 метр.

Наиболее активное участие в подготовке к путине принимают бригадиры Кондыгин Н. П. и Шиянов Ф. О.

Сейчас колхозники приступают к оттапливанию и ремонту флота.

Истомин.

Советские финансы с честью выдержали суровые испытания военного времени. В конце войны они стали более прочными, наш советский рубль окреп по сравнению с первым периодом войны.

Ярким показателем прочности советских финансов является наш государственный бюджет, который за все годы войны выполнялся с превышением доходов над расходами и обеспечивал бесперебойное финансирование всех потребностей Советской Армии и страны.

За годы войны государственный бюджет СССР выделил на финансирование военных расходов огромную сумму—более 600 миллиардов рублей и на народное хозяйство—214 миллиардов рублей, в том числе значительную сумму на финансирование восстановительных работ.

Основой доходов государственного бюджета СССР являются прежде всего накопления социалистического хозяйства—доходы от промышленности, сельского хозяйства, транспорта, государственной торговли и других отраслей.

Советский народ самоотверженно трудится на благо Родины, умножает богатства своего государства. Каждый процент повышения производительности труда является серьезным вкладом в общегосударственные фонды социалистического накопления, усиливая финансовую мощь страны, увеличивая ее доходы и повышая обороноспособность государства.

Одним из существенных источников доходов бюджета являются государственные займы.

Они занимают значительное место в экономической и политической жизни Советского Союза, участие в подписке на государственные займы стало делом чести и гражданского долга каждого гражданина нашей страны. Средства, которые вносили трудящиеся

## ГОТОВЯТСЯ К ПРИЗЫВУ

20 апреля в районцентре закончились военные сборы призывников 27—28 годов рождения. Для проведения занятий были привлечены участники Отечественной войны Шахов А. Н., Вокуюев А. Д., Филиппов И. В. и др.

За период сборов призывники полностью прошли 110 часовую программу военного обучения, 15 человек сдали нормы Ворошиловского стрелка I ст., из них 9 комсомольцев.

С отличными показателями закончили обучение призывники Артеев В. Е., Филиппов Ст., Попов И. П., Юкляевский Анатолий. И. Я. Конев.

## Государственные займы СССР

в годы мирного развития нашего государства, были направлены на осуществление большой программы социалистического строительства. Советские займы способствовали росту оборонной мощи нашей страны, техническому оснащению Советской Армии, победе над сильным и коварным врагом.

Первый государственный заем был выпущен в 1922 году, и с тех пор наши государственные займы помогают решению исторических задач, стоящих перед страной.

Особенно широкое развитие займы получили в годы сталинских пятилеток. Если в первую пятилетку поступления по государственным займам составили 5,9 миллиарда рублей, то за вторую пятилетку они достигли 19 миллиардов рублей, а за три с половиной года третьей пятилетки возросли до 24,9 миллиардов рублей.

Эти успехи объясняются самой природой советских государственных займов, условиями их развития, единством интересов государства и народа. Реализация займа у нас превращается в мощную демонстрацию советского патриотизма. Так было во все годы мирного строительства. Но с особой силой патристические чувства народа проявились во время войны с фашистской Германией.

В годы Великой Отечественной войны советским правительством было выпущено четыре военных займа: Государственный Военный Заем 1942 года, Второй Государственный Военный Заем, Третий Государственный Военный Заем и Четвертый Государственный Военный Заем. Все эти займы были размещены с огромным успехом. Подписка на каждый заем всегда превышала первоначально намеченную сумму.

Государственный Военный Заем 1942 года был выпущен на сумму 10 миллиардов рублей и за несколько дней размещен в размере 13,2 миллиарда рублей. Подписка на Второй Военный Заем, выпущенный в 1943 году в сумме 12 миллиардов рублей, составила 20,8 миллиарда рублей. По Третьему Военному Займу, размещение которого проводилось в 1944 году, сумма займа была объявлена в 15 миллиардов рублей, реализован же был заем в размере около 29 миллиардов рублей. Со значительным превышением был размещен и Четвертый Военный Заем: при объявленной сумме в 25 мил

лиардов рублей подписка на заем за несколько дней достигла 26,7 миллиардов рублей.

За годы войны в государственный бюджет поступило по займам 76,1 миллиардов рублей, поступивших за все годы мирного строительства. Средства военных займов были превращены во многие тысячи самолетов, танков, орудий, пулеметов, которые помогли нашей доблестной Советской Армии разгромить немецко-фашистских оккупантов.

По Государственному займу Восстановления и развития народного хозяйства СССР в бюджет нашей страны поступило более 21 миллиарда рублей.

Государственные займы приносят подписчикам значительный доход. Более 7,5 миллиарда рублей выигрышей (включая стоимость погашенных облигаций) получило население СССР по займам за годы мирного строительства, не прекращалась выплата выигрышей и в годы войны, бесперебойно и во все возрастающих размерах продолжается выплата выигрышей и в настоящее время. С 1 июля 1941 года по 1 января 1946 года трудящимися было выплачено выигрышей на сумму 6,4 миллиарда рублей.

Сейчас, когда вступили в период мирного развития, перед советским народом стоит задача—закрепить великую победу нашей Родины, завоеванную ценой тяжелых лишений и жертв, обеспечить мирный труд и безопасность народов СССР. Для этого необходимо всемерно укреплять могущество социалистического государства—эту основу независимости, благополучия и счастья нашего народа.

В своем выступлении на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа 9 февраля товарищ Сталин дал глубочайший научный анализ пройденного советским народом пути борьбы, вскрыл источники наших побед и определил новые величественные задачи, которые поставлены перед советским народом в новом пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства нашей страны.

Как бы ни были сложны новые хозяйственные задачи, нет никакого сомнения, что советский народ преодолеет любые трудности добьется новых побед под мудрым руководством товарища Сталина.

Ответственный редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

## Районный отдел физкультуры и спорта

До 1 мая 1947 года производит перерегистрацию гладкоствольного охотничьего и выдачу охотникам-любителям разрешения на право охоты в 1947 году.

Лица, не прошедшие перерегистрацию и не имеющие на то разрешения согласно постановления исполкома облсовета от 3 декабря 1946 г., подвергаются штрафу в размере 100 руб., а в отдельных случаях изъятию оружия.

Райком физкультуры и спорта.